

洛阳市自然资源和规划局孟津分局 2022 年行政执法情况年度统计报告

2022 年，我局紧跟区委区政府依法治区步伐，认真抓好法律法规学习培训，健全和完善行政执法相关制度，进一步规范自然资源行政执法行为，坚持严格执法，坚持忠实履职，努力提高依法行政、依法管理水平。现将 2022 年度行政执法总体情况报告如下：

一、工作开展情况

（一）坚持习近平法治思想

坚持习近平法治思想为指导，全面贯彻党的十九大和二十大会议精神，深入学习贯彻习近平法治思想，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚定不移走中国特色社会主义法治道路。把法治宣传教育贯彻到自然资源管理的各个环节，通过党组会议、全局干部职工政治理论学习会议等专题研究学习法律法规，切实提升法治素养，不断提高自然资源法治化管理水平。

（二）严格依法行政

2022 年以来我局办理行政许可 49 件，许可范围为城市、镇规划区内进行建筑物、构筑物、道路、管线和其他工程建设。作出行政处罚案件 25 件，处罚款 1704.7754 万元。作出行政征收 8 件，面积 6234.93 亩。

（三）强化普法宣传

结合“4.22 地球日”、“6.25 全国土地日”、“12.4 宪法日”等，集中时间、集中精力宣传相关法律法规及自然资

源新法规，利用网络新媒体、电子显示屏、传单、宣传横幅等，广泛开展依法治区宣传，让依法办事、依法行政入脑入心，营造全社会遵纪守法、依法办事的良好氛围。

二、主要措施

强化学习，全面提高执法队伍素质。一年来，我局始终把学习放在重要的位置，行政执法工作坚持理论学习与实践相结合，采取集中学习与自学相结合的方式，强化政治理论学习，深入开展了自然资源法律、法规政策以及相关法律法规的学习和培训。一是先后举办了行政执法专题培训，认真学习《宪法》《土地管理法》《土地管理法实施条例》《行政许可法》《行政处罚法》及土地矿产法律法规和地质灾害防治知识，把党的政策和上级要求一贯彻到底，进一步统一干部思想认识，增强工作责任心和紧迫感，提高队伍依法行政的能力水平，有力推进严格规范公正文明执法。二是认真贯彻落实自然资源管理现行政策规定，每位执法人员认真查找自身的不足，政治素质、理论基础、服务意识和严格执法的能力明显提高。在实际行政执法工作中，执法队员深入乡镇，加大自然资源违法案件巡查力度和查处力度，有效地遏制了自然资源违法案件的发生。

三、存在问题

(一)干部职工法治意识需进一步加强。行政区划调整后，我局人员更多、任务更重，部门工作人员调整较大，干部职工运用法律思维和法律手段解决问题的能力还有待提高，法治意识、法治思维、法治能力需要进一步加强，特别是对实际工作中遇到的复杂具体问题的处置能力时有欠缺。

(二) 对新法的适应能力需进一步加强。《自然资源违法行为立案查处工作规程(试行)》刚刚修订出台,学习空间很大,很多新的规定在执行过程中还不太适应,要学深、学透、学精,还需要一个相对较长的过程。

四、下一步打算

我局将深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻学习党的二十大会议精神,扎实推进法治自然资源建设工作。一是进一步深入学习习近平总书记全面依法治国新理念新思想新战略,切实提高依法行政能力和水平;二是进一步学习法律政策理论,全面提高依法行政水平。深入学习《土地管理法》《城乡规划法》《矿产资源法》《测绘法》《行政处罚法》《行政许可法》《土地管理法实施条例》等自然资源管理法律法规;三是进一步规范执法行为,切实加强依法行政执法能力。四是加强我局执法人员的业务培训,做到执法留痕,增强业务能力和法律素养;五是完善行政许可事项审批,切实提高行政服务效率。



